



习近平接受42位驻华大使递交国书 愿在平等互利基础上同各国人民深化友好情谊扩大互利合作

新华社北京1月30日电 1月30日 人民大会堂北门外，礼兵分列两 在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习
下午，国家主席习近平在人民大会堂接 侧，号手吹响迎宾号角。使节们相继抵 近平分别接受使节们递交国书，并同他
受42位驻华大使递交国书。 达，穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。 们一一合影。 ▼ 下转第三版

习近平电贺阿扎利当选连任科摩罗总统

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

关切询问他们身体生活情况，共同回顾过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就

新华社北京1月30日电 (记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十精神指引下，过去一年党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志一致表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定信心，振奋精神，团结奋进，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题，通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现，生动反映新时代强军事业伟大成就，充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程，新的一年新目标”，歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕，营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演唱《追光》，热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践，鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》，展现深化军队政治整训焕发出的新风正气，彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演唱《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目，反映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动的冲锋姿态。

▼ 下转第三版



1月29日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。 新华社记者 李刚摄

■ 希望各位院士坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续深耕各自科研领域，更好发挥专业优势，敏锐洞察科技变革，帮助我们把握前沿趋势，研判战略布局方向，及时掌握发展先机。我们将大力营造宜居宜业、创新创业的良好生态，持续破除制约人才发展的体制机制障碍，以长期稳定支持让人才在上海潜心研究、潜心攻关，施展才干、成就梦想

本报讯 昨天，市委书记陈吉宁会见了2023年上海地区新增中国科学院院士、中国工程院院士和外籍院士代表，向新当选的院士表示祝贺，对广大院士多年来为上海国际科技创新中心建设作出的贡献表示感谢。

陈吉宁在同大家交流时说，当前，我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，聚焦建设“五个中心”重要使命，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。谱写中国式现代化上海新篇章，离不开科技、教育、人才、战略支撑；加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进，迫切需要各位院士在内的广大科技工作者矢志创新、勇攀高峰，一往无前探索极限，瞄准高风险、高价值的重大科学问题，奔着最紧急、最紧迫的问题去，为实现高水平科技自立自强不懈奋斗。希望各位院士坚持以国家战略为导向，持续深耕各自科研领域，更好发挥专业优势，敏锐洞察科技变革，帮助我们把握前沿趋势，研判战略布局方向，及时掌握发展先机。当好识才引才的“伯乐”、育才用才的导师，助力上海加快造就一批胸怀使命感的尖端人才。我们将大力营造宜居宜业、创新创业的良好生态，持续破除制约人才发展的体制机制障碍，以长期稳定支持让人才在上海潜心研究、潜心攻关，施展才干、成就梦想。

市领导赵嘉鸣、张为、李政、陈杰参加会见。

外籍院士代表，感谢广大院士多年来为上海国际科技创新中心建设作出的贡献

为实现高水平科技自立自强不懈奋斗

陈吉宁会见二〇二三年上海地区新增中国科学院院士、中国工程院院士和外籍院士代表

刊第二版

打造生产性互联网服务平台集聚区

浦东、宝山、普陀、临港、大虹桥5个重点区域首批培育67家平台

将上海打造成天下英才圆梦之城

暨首届上海杰出人才颁奖典礼举行 龚正致辞

本报讯 2024年上海市慰问高层次人才新年文艺晚会暨首届上海杰出人才颁奖典礼昨天举行。市委副书记、市长龚正在会前致辞。

龚正在致辞中指出，人才是上海最宝贵的战略资源。近年来，上海坚持聚天下英才而用之，人才优势已成为城市核心竞争力的重要体现。新征程上，我们将按照习近平总书记的战略擘画，聚焦建设“五个中心”重要使命，深入实施人才引领发展战略，努力将上海打造成天下英才的圆梦之城。我们将坚持以事业集聚人才，着力打造高能级的创新平台，让全球人才共享中国机遇、上海机遇；坚持以制度成就人才，着力构建高效的体制机制，加快构筑具有国际竞争力的人才制度优势；坚持以环境服务人才，着力营造高品质的人才生态。衷心希望各位院士、专家、人才一如既往地关心、支持、参与上海经济社会发展，继续为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献更多智慧和力量。

市委常委、市委宣传部长赵嘉鸣，市委常委、市委组织部部长张为，副市长陈杰出席。颁奖典礼上，张为、韩克岑、陈玲玲、步文博、卜军、牛犇、尹志尧、陈睿、刘伟等8位杰出人才代表颁奖。

随后，中外嘉宾共同欣赏了上海市慰问高层次人才新年文艺晚会，部分院士代表、海外人才代表参与演出。

作为本市人才评选表彰项目，此次共有50位在各行业中作出突出贡献、获得社会公认的科学家、名家大师、工程师、企业家入选首届上海杰出人才。上海市慰问高层次人才新年文艺晚会是上海市人才工作的品牌项目，迄今已举办了20届。

2024世界数字教育大会

2024 WORLD DIGITAL EDUCATION CONFERENCE

2024世界数字教育大会在沪开幕

让数字教育更好引领教育转型发展

陈吉宁、蔡达峰致辞 怀进鹏主持 米库列斯库、毛瑞、奥斯曼、帕姆兰、陈振声、吴清等出席

本报讯 以“数字教育：应用、共享、创新”为主题的2024世界数字教育大会昨天上午在沪开幕。上海市委书记陈吉宁，全国人大常委会副委员长蔡达峰出席开幕式并致辞。教育部部长怀进鹏主持开幕式。

开幕式前，陈吉宁、蔡达峰、怀进鹏等与会嘉宾代表共同参观了“数智未来”教育展，通过历程回顾、平台展示、系统演示及典型案例等，全方位了解我国教育信息化工作的创新举措、最新成果及发展规划。

开幕式上，陈吉宁在致辞中指出，当今世界，数字技术正成为推动教育变革的引领力量。习近平主席明确要求，推进教育数字化，建设全民终身学习的学习型社会、学习大国。作为中国的经济中心城市，科教兴市是上海发展的战略，数字教育引领带动上海教育现代化越走越稳健。现代化城市需要高质量教育，高质量教育成就现代化城市。我们愿与世界各地携手合作，进一步

进一步拓展数字教育的广度深度速度精度

■ 我们将探索创新力更强的数字教育，依托大数据、人工智能等数字产业发展，培育“互联网+”“智能+”等应用场景，推动数字与教育深度融合、线上与线下相互赋能，塑造富于效率、充满活力的数字教育新形态

■ 我们将发展包容性更好的数字教育，深入发展智慧教育，大力推动优质教育资源的数字化、可及化、普惠化，促进教育理念和人才培养模式改革，努力构建平等面向每个人、适合每个人、伴随每个人的数字教育新体系

■ 我们将打造开放度更高的数字教育，深化数字教育的标准对接、经验互鉴、资源共享，强化知识产权保护、数据安全、数字伦理风险防范，携手营造共建共享共治的数字教育新生态，让教育成果更多更好惠及各国人民

拓展数字教育的广度、深度、速度、精度，让数字教育更好引领教育转型发展、促进人类文明进步。

陈吉宁指出，我们将探索创新力更强的数字教育，依托大数据、人工智能等数字产

业发展，培育“互联网+”“智能+”等应用场景，推动数字与教育深度融合、线上与线下相互赋能，塑造富于效率、充满活力的数字教育新形态。我们将发展包容性更好的数字教育，深入发展智慧教育，大力推动优质

教育资源的数字化、可及化、普惠化，促进教育理念和人才培养模式改革，努力构建平等面向每个人、适合每个人、伴随每个人的数字教育新体系。我们将打造开放度更高的数字教育，深化数字教育的标准对接、经验互鉴、资源共享，强化知识产权保护、数据安全、数字伦理风险防范，携手营造共建共享共治的数字教育新生态，让教育成果更多更好惠及各国人民。

蔡达峰指出，新一轮科技革命和产业革命方兴未艾，教育数字化呈现出深度融合、系统创新的发展态势，成为全球教育变革的核心驱动力。中国把数字教育作为教育公平的重要抓手、教育质量的重要引擎、学习型社会的重要依托、国际合作交流的重要领域，将加快推动数字技术与数字教育的深度融合，持续提升全民数字素养和技能，以教育数字化支撑引领教育现代化，服务人的全面发展和经济社会高质量发展。 ▼ 下转第二版

数字教育：打开通向数字文明的希望之门

■ 2024世界数字教育大会上，来自全球的学者嘉宾齐聚一堂，共话数字教育的应用、共享与创新。在不少学者看来，数字教育正在徐徐打开教育变革之门，同时也将打开通向数字文明星辰大海的希望之门

世界数字教育联盟成立

均刊第十三版

深化国际合作推动数字教育变革创新

怀进鹏龚正在沪集体会见2024世界数字教育大会外方嘉宾

本报讯 教育部部长怀进鹏、上海市市长龚正在昨天在沪集体会见了2024世界数字教育大会外方嘉宾。

怀进鹏指出，教育是实现人的全面发展的有效手段，是构建人类命运共同体的重要途径。面对世界大变局中层出不穷的挑战，面对科技革命加速升级，从发现到发明高速迭代，教育变革成为全球共识，数字教育成为战略优

先。中国已建成世界上最大规模的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。近年来，中国积极发展数字教育，为广大学生提供了优质教育资源和便捷学习体验，更好实现了教育公平。中国作为世界上最大的发展中国家和负责任大国，愿同国际社会一道共商教育大计，共建教育合作平台，共享优质教育资源和教育发展丰

硕成果。上海是改革开放的引领城市，此次世界数字教育大会选择在上海召开，就是向世界展示中国开放的决心。期待通过本次大会，为推动数字教育国际合作注入新动力。

龚正说，当前，数字技术正成为驱动变革的引领性力量，全球教育事业面临新的机遇和挑战。 ▼ 下转第五版



铁路上海站站区治安派出所 全天候巡逻守牢平安底线

临港市民为啥爱上这支“国家一级演员”小分队

均刊第六版